

福合影环节，还曾出现迟到了的特朗普一把推开原本站在C位的他国领导人，而自己站在C位再进行拍摄的情况。

两相比较，为何2024年11月的拜登会遭遇不站C位，甚至捞不到拍照的情况呢？从会议性质分析，G7也好，北约也罢，美国是毫无疑问的老大！特别是就北约来说——北约欧洲司令部司令必须是美国人。单单从这一点来看，在北约峰会合影环节，老大不出场、不站到C位，别家是不敢离去的。而在G7来说，美国仍然是其中老大——无论是国内生产总值体量还是综合实力，都是日本、德国、法国、英国乃至意大利、加拿大所无法单独望其项背的。在拜登一度未能“入画”的G20，情况就与G7、北约等等不同了。G20本身就是2008年国际金融危机以后，在美国的倡议下升格为领导人峰会的。换言之，其是因为美西方自知无法单独主导世界经济的情况下，邀请包括中国、俄罗斯、阿根廷、巴西、印度、印度尼西亚、沙特阿拉伯、南非以及韩国等等——世界前二十大经济体，来进行全球经济治理改革。由此，全球治理开始从“西方治理”向“西方和非西方共同治理”转变。

另一方面，在2024年美国大选之后，11月前往利马、里约热内卢参加两场国际会议，对于美国总统拜登来说，有许多权衡与掣肘之处。临出门前，当地时间11月13日，美国共和党就确定再次赢得国会众议院超过半数席位，继续控制众议院，加之此前共和党在参议院改选中扩大领先优势，由掌控100个议席数中的49个扩大到53个！

由此，在当时直到2025年1月20日特朗普就职美国第47任总统之前，拜登得担任两个多月“跛脚鸭”总统。换言之，许多话，他哪怕说了，也不算！而特朗普早已放风称，自己一旦上任，要进行多种改变——无论是“24小时结束俄乌冲突”，还是美国重新退出《巴黎协定》，如此种种，都是拜登很难阻止的。也正因此，有分析认为拜登可能也并不乐意猛冲到C位。

当然，还不得不看到东道主秘鲁和巴西的情况。尽管都处于所谓“美国后院”的拉美地区，但目前的秘鲁总统博鲁阿尔特女士，刚在公开场合表示要反对美国的经济压榨，而巴西总统卢拉对美国也从来就不卑不亢。一些拉美、东南亚媒体已发表如此看法——因为美国在“衰落”，所以拜登被主办方故意有所忽略。然而，总体上看，无论西方舆论，还是美国舆论，包括其民间的网上议论，似乎都并不特别在意拜登之似乎被忽视。如今美国人的关注点在于特朗普可能提名的诸位内阁人选上。究竟由谁把持美国各部乃至诸如教育部等是否被撤、由埃隆·马斯克所掌管的未来的美国政府效率部究竟干些啥活，才是美国媒体近日所关注的热点。

倒是日本国内，对石破茂在APEC、G20会议上的表现多有指摘。比如有媒体发觉，石破茂在APEC会议间歇，仍坐在自己位子上划手

机屏幕——滑得津津有味，不知道在关注些啥。此时，诸如秘鲁总统博鲁阿尔特、加拿大总理特鲁多、马来西亚总理安瓦尔等人前来寒暄，石破茂竟然没有起身，仍坐在椅子上，且连翻译耳机都不摘，只是抬头答应了一句。哪怕伸出手来握，却自始至终不肯站将起来！对动辄希望站直了身子再来个90度鞠躬才算不失礼的日本社会来说，对于石破茂这样的态度，当然免不了各种议论。说现任首相“太失礼”的大有人在。但亦有对日本国内政治有较深入了解的资深人士告诉《新民周刊》记者：“石破茂在自民党内属于比较务实者，或者说实干家。在今年10月1日他就任日本首相后，不出数日就宣布解散国会，重新大选。在明知道如此做将使得自民党在众议院丢掉席位的情况下，他仍果断如此行事，主要是为了与此前自民党政治献金案做彻底切割。”石破茂的壮士断腕之举，导致自民党在此轮国会选举后，必须拉拢更多小党组成联合政府才能保证他继续担任日本首相。在外界纷纷分析称“石破茂有可能成为战后最短命首相”之际，他却在国会指名选举中战胜野田佳彦等在野党对手，再次当选日本首相，并前往秘鲁、里约热内卢开会。

可见，同样是一度未出现在全家福合影环节，石破茂与拜登的情况，还是有所不同的。

可见，同样是一度未出现在全家福合影环节，石破茂与拜登的情况，还是有所不同的。